

浙大邵逸夫医院和县中医院举行合作共建“三大学科”工作座谈会



近日,浙大邵逸夫医院、县中医院合作共建“三大学科”工作座谈会在县中医院举行。县卫健局副局长李新标,浙大邵逸夫医院泌尿外科主任李恭会、牙科专家陈森焱,县中医院领导班子成员、相关职能科室负责人以及“三大学科”骨干参加座谈会。

会上,县中医院党委书记朱政对泌尿外科、口腔科、眼科“三大学科”一年来的工作进行总结。在县委县政府的大力支持下,在浙大邵逸夫医院专家

不辞辛劳定期来院指导下,“三大学科”的工作取得了明显成效。

管理理念进一步“输入”,“三大学科”门诊人次、住院人次、手术人次实现大幅度增长。泌尿外科手术较2019年同期增长67%,Ⅲ类、Ⅳ类手术增加67%;外科总门诊人次增长32%;口腔科门诊人次增长32%,业务收入增长64%,种植牙总颗数增长125%,口腔科业务总量、种植牙人数均居全市县级医院前列;眼科门诊人次

增长52%,手术人次增长17%。

开展前列腺癌根治术、膀胱镜下输尿管肿瘤根治术、泌尿系碎石术、复杂牙微创治疗、屈光性白内障、玻璃体腔注药术、YAG激光虹膜贯穿术7项;开展免费前列腺癌筛查6500余人次,确诊前列腺癌23例,开展前列腺癌根治术12例。在“三大学科”的效应带动下,其他专科病人也增加显著。此外,县中医院还派出学科骨干赴邵逸夫医院“跟师”学习5人。

随后,各学科带头人围绕学科共建目标任务,分析存在的问题,提出改进意见,并就下一步学科高水平协作目标和重点举措进行汇报。

李恭会和陈森焱则围绕两家医院学科共建过程中的所见所想进行心得分享,并对下一步合作提出新思路、新见解。

(潘爱萍)

县中医院医共体开展2021年度医共体分院综合绩效考核

为了进一步推进“管理扁平化、运行垂直化、服务同质化”的医共体建设管理运行机制,切实落实“工作一盘棋”的工作模式,近日,由县中医院医共体副院长阙建伟带队相关职能科室组成的考核组前往各分院开展2021年度医共体分院综合绩效考核。

“三重一大的事项在院务会上都有记录,但记录内容还不够详实。”“平时要主动引导患者扫‘健康码’,让他们多提出意见和建议。”“职工人文教育和公益活动开展得很好,还要持续深入。要把考核内容转化为自觉行动,提升医务工作者的文化素养和奉献精神。”……检查过程中,检查组对照《2021年遂昌县中医院医共体分院绩效考核细则》,对标对表,通过实地查看、核查台账、现场问答、满意度调查等方式检验分院在过去一年中所取得工作成绩以及存在的不足并进行相关指导。

截至目前,县中医院医共体已



实施分院绩效考核共计3个年度。通过以问题为导向的PDCA考核绩效机制,各分院综合管理和服务能力不断提升,绩效考核优秀分院(综合考核成绩92分及以上)占比从2019年的33%提升至2020年67%,综合管理水平不断向好。

新的一年,县中医院医共体将持续强化医共体内部联动机制,推动县域医共体深度融合;着力补齐技术短板,实现医共体内资源共享;追求管理同标同质和服务优质高效;强力推进能力建设、专科特色、公共卫生等稳步发展;全面助力医共体在综合、协调、高质量发展等方面取得实绩。

(张全军)

缩短救治时间1.5小时 遂昌西部乡镇村民需知晓

2022年1月1日起,遂昌县西部乡镇新增救护车出车点位。这意味着今后西部乡镇村民呼叫救护车可缩短救治时间1.5小时。

众所周知,黄沙腰镇、柘岱口乡、西畈乡地处全县最西部,其中最远的乡镇距离县城约110公里,且多为盘旋蜿蜒的盘

山公路,一趟车程至少2.5小时。以往,村民突发疾病,大多是从王村口调度救护车前往,这对需救援的村民来说,要多出1.5小时的等待时间。

“多亏救护车这么快将我送到县里,这真的是救命车。”日前,黄沙腰镇村民邱老伯因突发脑梗伤、颅内血肿,紧急呼

叫救护车,并得到及时有效的救治,切实享受了这项惠民政策带来的便捷。

截至目前,该救护车已接诊患者18人。今后,西部乡镇区域将进一步加强医护人员院前急救能力培训,更好地服务西部乡镇村民。

(钟雪琴)

血液灌流技术成功挽救农药中毒患者

日前,县中医院ICU科接收了一位有机磷农药中毒的患者。

患者程女士因农作后口渴误服用可乐罐装的敌敌畏,没过多久就腹痛恶心,四肢软弱无力并晕厥,随后被家属送入当地卫生院进行洗胃处理。

目前,能有效从患者体内排出敌敌畏的方法,除了洗胃、催吐、导泻外,还有血液灌流技术(HP)。技术原理是将患者的血液引入装有固态吸附剂的灌流器中,然后通过吸附作用,清除血液中透析不能清除的外源性或内源性毒素、药物或代谢废物,最后将血液输入患者体内。

该项技术主要适用于各种急性药物中毒或毒物中毒、尿毒症、爆发性肝衰竭导致的肝性脑病及高胆红素血症等患者的一种治疗方法,也可与血液透析合用以清除慢性肾功能衰竭维持性透析患者体内的大分子毒素。血液灌流

(HP)联合连续性肾脏代替治疗(CRRT)的应用能更加有效清除炎症介质,改善各脏器功能,减少病人住院时间,提高危重症患者的生存率。

县中医院ICU科于2020年起开展该项技术。当程女士还在前往医院路上时,ICU科就接到了院前急救医师的提前准备通知。一入科,大家就以最快的速度为她启用了血液灌流治疗。经过2次血液灌流治疗,程女士终于脱离了生命危险并顺利出院。

截至目前,ICU科已成功为十余例有机磷农药中毒患者采取血液灌流治疗联合连续性肾脏代替治疗,救治效果非常明显,成功挽回了患者生命。

小贴士:喷洒农药时一定要保护好口鼻,家中存放的各种有毒物品,药品需要单独保存并做好各种标识,避免误服危害生命。

(王雨佳)



配送3240包 隔离人员收到春节“礼”

正气存内、邪不可干。如果用四个字概括中医防治疾病,“扶正祛邪”当仁不让。在疫情防控时期,中医药的疗效更是有目共睹。

今年春节,省内突发疫情。县中医院医共体接到县卫健局通知,县内隔离人员需要紧急调配一批“抗疫防感汤”。

恰逢春节,时间紧、任务重。接到指令后,在医院疫情防控小组的领导和协调下,中管科结合时令开出处方,中药房配药,煎药室加班加点煎药,各部门通力合作,仅用一天时间就完成了既定的中药配送及储备任务,3240包“抗疫防感汤”顺利送到了隔离人员手中。

自2020年以来,我县无本土新冠确诊病例,但在日常的疫情防控工作中,县中医院医共体积极响应省中医药管理局号召,推进中医药参与新冠预防工作,调配内服“抗疫防感汤”以扶正,制作外佩“防疫香囊”以辟邪。2021年,全年服务群众两万万余名。

(朱维君)

隔离点的春节

临近春节时,杭州市发现新冠病毒肺炎确诊病例,随着杭州返遂人员增多,疫情形势愈发严峻复杂。

1月25日,我接到通知,被列入汤公度假酒店隔离点第一梯队医疗保障人员名单,需随时待命奔赴隔离点。第二天上午,为了更加熟悉环境,掌握隔离点的工作流程,我参加了新冠肺炎本土疫情应急处置实战拉练。第三天晚上,我收到了紧急通知:立即启用汤公度假酒店隔离点,请大家立即到位。

疫情就是命令!收到信息后,我匆匆告别家人,迅速前往隔离点。包括我在内,共有14位各部门抽调人员组成的工作团队在1小时内集结完毕。

随后,我们一起完成了隔离点清空、物资确认等前期准备,以最快速度接待隔离人员。采集核酸样本、办理入住……各项工作规范有序地开展着,因为隔离人员分散在全县各街道乡镇,当天晚上,全体工作人员加班加点,忙到凌晨四点才将陆陆续续送来的隔离人员安排妥当。

一旦穿上防护服进入污染区,就不能喝水、不能进食、不能上厕所,一呆就是五六个小时。在这些难捱的日子里,我们互相鼓励打气,期盼疫情早日结束。

随着疫情形势逐渐向好,现如今,在隔离点工作15天的我已解除居家隔离返岗上班,但依然有人坚持在隔离点、核酸采样点、流调、检测等各个岗位上,为筑牢疫情防线贡献力量。

(钟琦)